

毀港鐵幕門設施 兩暴徒囚26月

官斥破壞市民安居樂業 暴力就是暴力無美化餘地

去年10月初政府實施《禁止蒙面規例》，黑暴分子破壞多區港鐵站設施，兩名黑衣蒙面青年潛入已被迫關閉的將軍澳站內，用鐵筆砸毀14塊玻璃幕門，又將鐵梯及鐵鏈旋落路軌。兩人於早前承認一項入屋犯法罪，昨在區域法院被判入獄26個月。法官練錦鴻直斥兩人的惡行是破壞社會和諧及市民安居樂業的權利，更與民主、和平、公義背道而馳，並強調法庭必須向公眾發出信息，不要誤以為只要年輕、有所謂的「理想」就可為所欲為，暴力就是暴力，沒有美化或合理化餘地，犯法就要受到法律制裁。

香港文匯報記者 葛婷

兩名被告依次為餐廳侍應盧智聰(21歲)及無業男林俊(24歲)。他們原本被控刑事毀壞罪，後被改控入屋犯法罪。控罪指兩人在去年10月8日非法入侵將軍澳港鐵站，意圖損壞該處建築物及站內設施。港鐵公司證實共有14道玻璃幕門粉碎，維修費261萬元。兩被告早前認罪，法官練錦鴻當時指出，兩被告行為接近暴動，量刑應以暴動案作參考。

練官昨判刑指，案發時香港正值「多事之秋」，部分暴力示威者戴上面罩掩飾身份，促使政府去年10月初實施《禁止蒙面規例》，其後發生更多暴力示威，多處鐵路設施遭嚴重破壞。將軍澳港鐵站雖已關閉，但在10月7日被撬開門，兩名被告翌日凌晨潛入大肆破壞，當場被警員拘捕。練官指出，一般不涉民居的入屋犯法罪，量刑起點為30個月，但本案非為個人利益或有特定的針對對象，不會參考相關量刑指引。

練官續指，辯方早前求情時稱被告是為了「表達意見」及出於對次被告的「關心」，而次被告則沒有類似借口，但兩人的行為來得「冠冕堂皇」一些，就是對政府不滿，也不排

除他們受到社會上躲在背後的人鼓勵和「道德支持」，以為做出象徵性破壞等同「違法達義」，但法庭必須指出，兩人行為唯一後果就是造成破壞。

練官批評，兩人破壞的不僅是260多萬元的死物，而是整個鐵路系統、整個社會的和諧、人與人的互信，以及市民安居樂業的權利，兩人的行為與民主、和平、公義背道而馳。

成年人要對自己行為負責

練官強調，兩被告是心智正常的成年人，理應有獨立思考，對自己的行為負責。若法庭不作出相應懲處，會令社會有「年輕、有理想便可為所欲為」的錯覺，但是「暴力就是暴力，沒有美化或合理化餘地」，必須受到法律制裁。

練官指出，兩被告共同行事，判刑時會考慮兩人整體行為，認為他們罪責一致，最終決定以39個月為量刑起點，認罪扣減後各判兩人監禁26個月，並強調判監除了對犯案者作出懲處外，還要向公眾作出警示，「此等行為並無任何藉口可以合理化，犯案者必須負上刑責。」不過，練官昨日未有向兩名被告頒發罰令。



港鐵將軍澳站玻璃幕門粉碎。

資料圖片

女生認攜酒精圖傷警判更生

香港文匯報訊(記者 葛婷)去年11月18日正當暴徒圍攻警方防線圖「營救」理大黑暴時，兩名16歲學生在觀塘警署外被截查，逃跑時扔下一樽稀釋食用醋，被截停後再被搜出一樽酒精。女學生早前承認一項「申謀意圖施用有害物品使人受損害、精神受創或憤怒」罪，昨在觀塘裁判法院判刑。裁判官屈麗雯指，本案對象為警員，案情嚴重，被告的認罪「來得比較遲」，但法庭接納她是因年輕及衝動而犯案，亦有悔

意，遂按報告建議判她入更生中心。女被告姓梁(17歲)，為中學生，案發時16歲。她早前承認一項「申謀意圖施用有害物品使人受損害、精神受創或憤怒罪」。控罪指她於去年11月18日在觀塘警署外管有異丙醇、乙酸及乙酸異丙酯的混合物，並意圖使用混合物釋放的氣體，使香港警察受傷害、精神受創或懊惱。同案另一被告姓陳男生，犯案時亦僅16歲，並在早前認罪，被判入更生中心。

辯方昨日為女被告求情稱，報告反映她「背景良好」，有「強烈悔意」，選押期間「合作有禮」，仍保持好文憑的決心，又稱在與福利官商討後，懲教署可安排被告在服刑期間應考文憑試，建議法庭在阻嚇與更生之間取得平衡。

裁判官屈麗雯判刑時指，本案性質嚴重，被告有計劃與同案被告申謀犯案針對警方，須判以阻嚇刑罰。同時，被告是在案件排期審訊後才認罪，「來得比較遲」，但報告內容正面，遂接納她有悔意及只是年輕衝動犯案，按報告建議判處入更生中心。

頂唔順內鬥 「黃店」Sogno Gelato 明年結業

為爭食「人血饅頭」互揭惡行，唔少「黃店」醜態百出，仲搞到俾「手足」唾棄。「黃店」Sogno Gelato 嘅日就嘅facebook發帖，宣布明年2月底結業，但直言執笠原因係頂唔順內鬥：「2020年間不斷內鬥，搬弄是非……面對一次又一次心懷惡意嘅攻擊同忖度，到今日我真係頂唔順喇！」有網民就咁話：「所謂黃絲，咪又係一堆烏合之眾……『同路人』，只係得個講字。」Sogno Gelato 老闆「雪糕華」鍾耀華早前俾「同路人」揭發，牽涉入「龍門冰室」老闆「饅頭張」(張俊傑)旗下「黃店」Lennon Cafe 拖「手足」權權事件。當時就有「手足」狠斥班人「一丘之貉」、「黃色騙局」。

指多人開始心淡

Sogno Gelato 嘅日嘅fb發帖，宣布明年2月底結業，話頂唔順內鬥：「呢場疫情雖然對所有人而言，都係一個好大嘅負擔，大家都要面對沉重嘅壓力但令本店結業嘅原因，不只(止)於此，由2019年度尾被抹黑分化，到2020年間不斷內鬥，搬弄是非，我認識好有心人都開始心淡……面對一次又一次心懷惡意嘅攻擊同忖度，到今日我真係頂唔順喇！」

網民：黃絲係一堆烏合之眾

「Acyk An」就覺得：「所謂黃絲，咪又係一堆烏合之眾。有咩嘢，贏先講嘢；就算明知贏唔到，都keep(保持)住個勢俾(男)人睇下。可惜，同路人，只係得個講字。」「Samuel Lai」就話：「總有班×街利用『黃圈』去搵錢、開分店，利用人心理，呢啲真係好××街……」



「黃店」Sogno Gelato 宣布明年2月底結業。

有一直不忿Sogno Gelato 食「人血饅頭」嘅「手足」就話值得慶賀。好似「Bruce Lee」就將宣布結業帖文分享到fb專頁「狙擊及嚴厲譴責食人血饅頭」！所有入血資料都會擺晒係(嘅)度！歡迎任何手足報料！」他話：「熱烈慶祝！」「Gary Fong」就回應：「騙子終於收檔了！」有「手足」則估計結業前都仲會掠返筆。「Lily Hung」話：「應該好快18區告別團圓！」

香港文匯報記者 黃書蘭

法庭簡訊

襲警刑毀罪成 3黑青還押下月判刑

香港文匯報訊(記者 葛婷)去年11月10日黑暴在天水圍示威搗亂，刑毀店舖、向警車投石，警方在嘉湖山莊湖居附近拘捕4名青年，各被控一項管有物品意圖搗毀或損壞財產罪，其中一人另被加控一項襲警罪。4人昨在屯門裁判法院應訊，其中3人被裁定罪成，還押至明年1月14日判刑。

被加控一項襲警罪的18歲被告戚晉浩，早前已承認一項管有物品意圖搗毀或損壞財產罪，即將一支伸縮棍藏在景湖居近園林區。裁判官水佳麗昨日指，根據警方供詞及

醫療報告，認為警方證供誠實可靠，遂裁定他面對的襲警罪罪成。

另外3名各被控管有物品意圖搗毀或損壞財產罪的被告，其中18歲學生張天倪及19歲學生張浩一，裁判官水佳麗指兩人均蒙面穿全黑衣服，被搜出多樣工具，包括鋸刀、鋸鉗、電鑽、火槍及鐵錘等，遂裁定兩管有物品意圖搗毀或損壞財產罪罪成。至於最後一名被告22歲學生何浩挺，雖被搜出扳手、噴漆和螺絲批，但辯解合理，基於疑點利益歸於被告，遂裁定他罪名不成立。

2人拋單車堵路 表證成立下周一判刑

香港文匯報訊(記者 葛婷)兩名黑衣青年，今年2月5日疫情初期，在天水圍參與聲援激進醫護的非法集會時，將單車和垃圾桶拋出天瑞路行車路進行堵路，被控參與非法集結罪。案件昨在屯門裁判法院審訊並被裁定表證成立，2名被告選擇不作供及不傳證人，裁判官王證瑜將案押至下周一(28

日)作結案陳詞後判刑。

兩名被告分為19歲裝修工人陳文熙及23歲地盤工人陳穎鏗，同被控於今年2月5日，在天水圍天瑞路往天華邨方向的馬路參與非法集結。同案另一名被告12歲男童，早前已承認一項在公眾地方造成阻礙罪，被判感化一年。

精確貧窮人數僅64萬 「愈扶愈貧」謬誤

香港文匯報訊(記者 聶曉輝)特區政府日前發表《2019年香港貧窮情況報告》，去年有149.1萬人被界定為貧窮人口，比率為21.4%，按年增加1個百分點，是11年新高。勞工及福利局局長羅致光昨日接受電台訪問時表示，149萬只是假設政府沒有介入任何政策的數字，如計算政策(例如綜援)介入後，最精確的貧窮數字應為約64萬人、貧窮率9.2%，按年下跌0.1個百分點。

對有關政府「愈扶愈貧」的說法，羅致光澄清，如只論述149萬的數字是謬誤，並指出報告中有幾個重要地方，其一是去年經濟下行的情況下，對一些基層市民的影響更加明顯，如果政府沒有扶貧及福利政策，貧窮人口會急升，「不過也是因為去年初，經濟已經明顯放緩及開始下行，所以特區政府早已開始推行紓困措施。」

羅致光：計及福利項目 貧窮率降

他續說，計及恒常現金(如綜援)、非恒常現金及其他須經濟審查的非現金福利項目後，去年貧窮率按年下降0.1個百分點，「雖然這不是一個值得高興的數字，但仍看到我們在策略上的工作方向是重要的。」

羅致光預計今年政策介入前的貧窮人口將很可能上升，幅度也不會小，但今年政府扶貧力度更大，相信成效顯著，又表示報告帶出的另一個重要信息，是在經濟下行的情況下，在職住戶的貧窮率上升更值得關注，在職家庭津貼亦發揮其扶貧及脫貧的功能，政府會繼續思考如何優化政策，協助在職家庭，希望社會人士提供意見。

郭炳抗疫與子袋



過去一年新冠疫情大爆發，令社會有需要的一群人生活更艱難。新地資深董事郭炳江跟兒子、新地執行董事郭基輝明白施比受更有福的道理，在疫情肆虐初期已開始參與捐贈行動，至今與超過30個非牟利機構合作，向有需要的人送上6萬個防疫福袋、逾9萬個飯盒，相關行動仍會繼續進行。早前，郭炳江就聯同郭基輝一齊拍片。片中，他感謝合作的機構用心幫人，話有能祝福他們已經是個福氣(We are blessed to be a blessing to the others)，又希望大家都可以行多步，發揮助人自助的精神，相信大家一定可以戰勝疫境。

司法機構：法官任命機制行之有效

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)司法機構於11月底開展新一輪各級法院級別法官及司法人員的公開招聘工作。司法機構昨日表示，自回歸以來，香港特別行政區的所有法官及司法人員的任命，均按照基本法、相關法例的規定及司法機構的既定程序，由行政長官根據司法人員推薦委員會的推薦而作出，該機制行之有效。

特區政府昨日代司法機構發出說明任命法官及司法人員的既定程序和資料。司法機構表示，為配合推薦委員會就司法任命作出推薦以取得行政長官批准的工作，司法機構定期進行公開招聘以填補高等法院原訟法庭法官、區域法院法官和常任裁判官的空缺。

按基本法詳細考慮應徵者資格

司法機構指，會將所有的申請提交予一個由終審法院首席法官委任，並由法官及司法人員組成的遴選委員會考慮。遴選委員會按照基本法和相關法例的有關要求，詳細考慮每名應徵者的專業資格和經驗。推薦委員會的委員會被邀請以觀察員的身份出席遴選委員會的遴選面試和會議。遴選委員會就所有應徵者是否合適獲任命為法官或司法人員的評估和建議，呈交推薦委員會考慮。至於特區終審法院法官和高等法院上訴

法庭法官、各法院領導及其他有行政及管理工作的司法職位，只會考慮由具備相關司法經驗的現職法官及司法人員出任。終審法院首席法官在諮詢相關法院領導後，會從司法機構內部建議合適的人選以填補該等司法職位的空缺。這些獲提名的人選其後亦會呈交推薦委員會考慮。

推薦委員會在考慮過遴選委員會的評估和建議，或由終審法院首席法官作出的提名後，會按《司法人員推薦委員會條例》的相關規定進行推薦司法任命的程序。

推薦委員會在商議擬議司法任命時，會考慮有關人選的詳細資料，包括其專業資格和經驗、司法經驗、終審法院首席法官和法院領導有關人選的工作表現和是否適合指定任命的評估，以及遴選委員會的評估及建議。基本法第九十二條訂明，法官應根據其本人的司法和專業才能選用。推薦委員會亦是考慮有關人選這兩方面的才能。

為防止利益衝突，任何委員如表示願意接受一項有關擬議的委任，或披露與被推薦或提名的人選有任何緊密關係，便不得參與委員會所作的任何商議。

高等法院原訟法庭法官職位空缺的截止申請日期為12月28日。區域法院法官及常任裁判官的職位空缺將於2021年年中接受申請。